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1. Ubungsblatt Héhere Mathematik I

Fragen: (je ein Punkt)
Die Antworten auf die nachfolgenden Fragen sollten nicht langer als etwa zwet Zeilen
setn und lediglich eine kurze Begrindung enthalten. Antworten ohne Begrindung
werden nicht gewertet.

1) Richtig oder falsch: Fiir alle z € C ist |z| = |Z|.

2) Richtig oder falsch: Fiir x,y € [, gilt die , binomische Formel“

)2

(x+y)l=x—y)l=x+y)x—y) =x+y.

3) Richtig oder falsch: Jeder Korper enthdlt mindestens zwei Elemente.
4) Richtig oder falsch: Jeder Vektorraum enthdlt mindestens zwei Elemente.

5) Richtig oder falsch: R ist ein F,-Vektorraum beziiglich der iiblichen reellen Addition und
der Skalarmultiplikation 0-x =0 und 1-x = x fiir alle x € R.

Aufgabe 1: (6 Punkte)
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b) Zeigen Sie: Fir alle a,b € R mit (a,b) £ (0,0) ist | 2| — 11

a) Berechnen Sie z; = (3+4i)(4+31), 2z, und z4 = Vi!

Aufgabe 2: (4 Punkte)

Fiir eine natiirliche Zahl n € N sei E,(z) das TAYLOR-Polynom vom Grad n der Expo-
nentialfunktion, C,,(z) das des Kosinus und S,,(z) das des Sinus, d.h.

nok (n/2] 22t [(n—1)/2] L2041

Zeigen Sie: Fiir alle x € R ist E, (ix) = C(x) + iSn(x).

Aufgabe 3: (5 Punkte)

a) Zeigen Sie: Die reellen Polynome (in einer Verénderlichen) vom Grad héchstens vier bilden
einen R-Vektorraum.

b) Fiir welche ap € R bilden auch die Polynome vom Grad hochstens vier mit konstantem
Koeffizienten agy einen Vektorraum?

c) Ist auch die Menge aller reeller Polynome vom Grad genau vier ein R-Vektorraum?
d) Ist auch die Menge aller reeller Polynome in einer Veranderlichen ein R-Vektorraum?
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